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 Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de março de 2024. 
                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Vitor Azevedo, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Robinho registrou que esteve 

presente no lançamento da pré-candidatura do Deputado Pancadinha à Prefeitura do Município de 

Itabuna, festividade que contou com a participação de vários parlamentares baianos e diversas 

lideranças políticas. O Deputado Samuel Júnior denunciou a Viação Águia Branca, relatando a 

negligência de um motorista da empresa diante da denúncia de assédio sexual sofrido por uma 

passageira em um ônibus que fazia a linha Ituberá-Eunápolis. Criticou a fala do Presidente Lula em 

reunião com alguns ministros ao se referir aos evangélicos e fazer uma comparação entre o Deus 

dele e o do Pastor Silas Malafaia. O Deputado Zé Raimundo Fontes comentou a reunião 

presidencial com os ministros, destacando os projetos nacionais liberados pelo Governo Federal. 

Disse que o Presidente Lula resgatou a imagem do Brasil no exterior, enumerando ações e 

programas implantados na reconstrução das políticas sociais. Falou dos programas que foram 

extintos pelo governo anterior e retomados na atual gestão. Concluiu ressaltando a recuperação da 

economia, o combate às discriminações e afirmando que, para ele, o ano passado foi de retomadas 

e o ano corrente será de investimentos e aceleração do crescimento. O Sr. Presidente, Deputado 

Adolfo Menezes, registrou a presença nas galerias dos estudantes do Colégio Estadual Ana 

Bernardes, do Bairro de Cajazeiras VI, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Tiago Correia lembrou que em 19 de março é comemorado o Dia Nacional do Artesão, 

ressaltando a importância do seguimento para a cultura e para a economia do País. Concluiu 
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convidando a todos para prestigiarem a Semana do Artesão, evento que acontece na praça do 

Campo Grande até o próximo domingo. O Deputado Leandro de Jesus criticou a fala do Deputado 

Zé Raimundo Fontes e disse que o Presidente Lula está permitindo o retorno da corrupção e está 

gastando mais em viagens ao exterior do que o ex-Presidente Jair Bolsonaro. Concluiu criticando 

outros aspectos do Governo do PT na área de educação, segurança pública e no número crescente 

de desemprego. O Deputado Dr. Diego Castro anunciou os dados divulgados pelo Monitor da 

Violência do Portal G1, que mostrou a Bahia como o Estado com o maior registro de mortes 

violentas no Brasil pelo quinto ano consecutivo, tempo em que criticou o Programa Bahia pela Paz 

apresentado pelo Governador Jerônimo Rodrigues. Finalizou opinando que os governos petistas 

foram os responsáveis por conduzir o Estado da Bahia à onda de violência atual. O Deputado 

Marquinho Viana manifestou indignação com a fala do Prefeito do Município de Brumado, Sr. 

Eduardo Vasconcelos, que criticou a atuação dos deputados estaduais baianos caracterizando-os 

como “comprados”. O Sr. Presidente informou que convocou o Departamento Jurídico da Alba para 

tomar as medidas cabíveis com relação às declarações do Prefeito do Município de Brumado e 

convocou os parlamentares que se acharem ofendidos a subscreverem a ação. O Deputado 

Rosemberg Pinto enfatizou a necessidade de usar medidas mais eficazes em relação ao Prefeito de 

Brumado. Falou da reunião que teve com o Presidente da Casa e o Líder da Minoria para 

acordarem um encaminhamento favorável à PEC nº 172/2023. Informou que encaminhou um 

requerimento de urgência ao Projeto de Lei nº 25.210/2024, do Poder Executivo, e encerrou 

solicitando a inclusão do Projeto de Lei que cria o Fundo de Defesa dos Direitos Fundamentais do 

Ministério Público da Bahia na Ordem do Dia. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches 

opinou que o grande problema na fila da regulação do Estado é o número de leitos disponíveis. 

Disse que a demanda é muito maior que a oferta e que, apesar de o novo Hospital Ortopédico 

oferecer 212 leitos, 30 deles são de UTI, restando 182 leitos disponíveis para pacientes. Chamou 

atenção para o caso do Hospital Manoel Vitorino, que atende pacientes ortopédicos e será extinto 

pelo Governo do Estado. Disse que a Secretária de Saúde informou que os 100 leitos existentes no 

Hospital serão transferidos para o novo Hospital Ortopédico e, por isso, só restarão 82 novos leitos 

no novo equipamento. Falou dos problemas operacionais do Hospital Metropolitano, entregue há 

três anos, considerando-o atualmente subaproveitado. Questionou o caminho e os critérios para os 

pacientes terem acesso ao atendimento no novo Hospital Ortopédico, dizendo que, desejando sanar 

as dúvidas dele e dos pacientes, enviou um ofício ao Ministério Público. Concluiu opinando que falta 

gestão na Secretária de Saúde do Estado. O orador foi aparteado pelos Deputados Eduardo 

Alencar, Alex da Piatã e Tiago Correia. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho declarou o 

voto contrário à PEC nº 172/2023. Falou da participação dele junto aos professores municipais que 

se mobilizaram na manhã daquele dia para recusar a proposta de reajuste do Prefeito de Salvador.  

Opinou que a conduta antisserviço público empreendida pela Prefeitura de Salvador tem amparo 
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nas declarações do Ministro da Casa Civil, Rui Costa, que critica os servidores de carreira e 

fortalece a privatização das instituições. Horário do PSD – A Deputada Olívia Santana destacou a 

reunião da Comissão de Educação que, naquela manhã, recebeu os(as) professores(as) e 

defensores(as) públicos(as) aprovados nos concursos de cada categoria e aguardam convocação 

dos cadastros reserva. Falou da importância de fortalecer a Defensoria Pública no Estado. O 

Deputado Zé Raimundo Fontes comentou a eleição do Presidente Lula e uma entrevista concedida 

pelo ex-Vice Presidente General Hamilton Mourão ao UOL. Disse que a volta de Lula possibilitou 

repensar a democracia brasileira e um modelo econômico, político e social para o Brasil. Lembrou 

da tentativa de golpe que sucedeu a posse do Presidente Lula e está sendo apurada pela Polícia 

Federal e pelo STF. Em questão de ordem, o Deputado Alan Sanches disse que a Bancada da 

Oposição encaminharia o voto favorável à PEC nº 172/2023. ORDEM DO DIA – Submetido a 

discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários dos(as) Deputados(as) Hilton 

Coelho, Alan Sanches, Dr. Diego Castro, Jordavio Ramos, Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, Luciano 

Simões Filho, Marcelinho Veiga, Pablo Roberto, Penalva, Robinho, Samuel Júnior, Sandro Régis e 

Tiago Correia, o Requerimento nº 10.455/2024, de autoria do Líder do Governo, Deputado 

Rosemberg Pinto, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.201/2024 de 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com 

instituições financeiras nacionais, com garantia da União, na forma que indica, e dá outras 

providências.”. Submetida à 1ª discussão e votação, foi aprovada com 56 votos SIM e 02 NÃO, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.456/2024), a Proposta 

de Emenda Constitucional nº 172/2023, de autoria do Deputado Nelson Leal, que “Dá nova redação 

ao § 3º do art. 67 e ao inciso II do art. 71 da Constituição do Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação na 

forma original. A votação foi encaminhada pelos Deputados Hilton Coelho, Robinson Almeida, Alan 

Sanches, Júnior Nascimento, Rosemberg Pinto e Robinho. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em 

segundo turno a PEC nº 172/2023. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17 horas, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer as Sras. Deputadas: Fátima Nunes, Ivana 

Bastos (licenciada) e Maria del Carmen (03). 
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